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高炉炼铁操作工（高级工）技能鉴定考试题库-下（判断题

汇总） 

判断题 

1.熔化温度高于熔化性温度。（） 

A、正确 

B、错误 

答案：B 

2.渣铁温度和理论燃烧温度之间无严格的线性关系，因此，理论燃烧温度并不能

代表炉缸温度和硅含量的高低。（） 

A、正确 

B、错误 

答案：A 

3.为保证炉内料柱的透气性和矿石的加热、还原速度，应适当降低矿石的粒度。

（） 

A、正确 

B、错误 

答案：A 

4.风口前无生降，不挂渣，风口破损少，表明高炉顺行。（） 

A、正确 

B、错误 

答案：A 
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5.强化冶炼高炉上燃烧带的大小主要取决于风机能力和炉缸中心料柱的疏密程

度。（） 

A、正确 

B、错误 

答案：A 

6.溜槽的旋转是不间断的，不布料也旋转。（） 

A、正确 

B、错误 

答案：B 

7.煤粉喷入高炉不能完全起到焦碳的作用。（） 

A、正确 

B、错误 

答案：A 

8.对于高炉喷煤而言，理想状态应该是在喷煤量较高时获得较高产量。（） 

A、正确 

B、错误 

答案：B 

9.某高炉仪表风量 2650m3/min，算得实际风量 2278m3/min，则高炉送风系统的

漏风率约为 14%。（） 

A、正确 

B、错误 

答案：A 
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10.当高炉冶炼强度一定时，降低焦比就意味着提高生铁产量。（） 

A、正确 

B、错误 

答案：A 

11.长期休风前 5次铁全部使用大钻头。（） 

A、正确 

B、错误 

答案：B 

12.在一定冶炼条件下选择题适宜的风口面积和长度是确定下部合理送风制度的

中心环节。（） 

A、正确 

B、错误 

答案：A 

13.球团矿较烧结矿强度好，还原性能好，自然堆角大，为 310~350,而烧结矿自

然堆角为 240~270。（） 

A、正确 

B、错误 

答案：B 

14.环形布料原料粒度偏析比料钟布料严重。（） 

A、正确 

B、错误 

答案：A 
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15.将烧结矿放入吊筛内往复摆动 10 次，筛下 0mm～5mm 的总重量与试样重量的

百分数叫转鼓指数。（） 

A、正确 

B、错误 

答案：B 

16.提高风口前端的水速对延长风口寿命无影响。（） 

A、正确 

B、错误 

答案：B 

17.冶炼铸造铁时，生铁含硅高，铁水对泥包与孔道的机械冲刷减小，因此，铁

口深度比较稳定。（） 

A、正确 

B、错误 

答案：A 

18.制粉系统按内部压力,可分正、负压串联和全负压两种。() 

A、正确 

B、错误 

答案：B 

19.在高炉冶炼过程中，铅、锌、砷、镍等都是有害元素，容易侵蚀炉底和造成

炉衬损坏或结瘤。（） 

A、正确 

B、错误 
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答案：B 

20.高炉内焦炭的碳素全部在风口前被鼓风中的氧所燃烧。（） 

A、正确 

B、错误 

答案：B 

21.水煤气置换反应(CO+H2O＝CO2+H2)的存在，使 H2 有促进 CO 还原的作用，相

当于是 CO 还原反应的催化剂。() 

A、正确 

B、错误 

答案：B 

22.高炉上料有称量补偿，所以每批料可以随意波动。（） 

A、正确 

B、错误 

答案：B 

23.休风是指高炉在生产过程中因检修、处理事故或其它原因需要中断生产时，

停止向高炉送风，关闭热风阀的状态。（） 

A、正确 

B、错误 

答案：A 

24.高炉产量高，其有效容积利用系数就高。（） 

A、正确 

B、错误 
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答案：A 

25.根据炉底侵蚀深度，确定残铁层高度和残铁量。（） 

A、正确 

B、错误 

答案：A 

26.高炉高压操作的标志是热风压力的大小。（） 

A、正确 

B、错误 

答案：B 

27.炼钢常用的方法是：转炉炼钢、电炉炼钢、平炉炼钢。（） 

A、正确 

B、错误 

答案：A 

28.炉缸冻结就是炉缸温度大幅度下降之后，液相渣铁在炉缸内发生凝结的现象。

（） 

A、正确 

B、错误 

答案：A 

29.高炉冶炼对焦炭的质量要求是含碳量要高、强度要高、粒度要均匀。（） 

A、正确 

B、错误 

答案：A 



 7 

30.鉴定烧结矿强度通用方法就是测定转鼓指标。（） 

A、正确 

B、错误 

答案：B 

31.MgO 是碱性氧化物，在炉渣中能起脱硫作用。（） 

A、正确 

B、错误 

答案：A 

32.炉渣成分不同时颜色不同，段面状态不同如 Al2O3 含量高时断口呈绿色。（） 

A、正确 

B、错误 

答案：B 

33.在炉内高温区，矿石软化熔融后，焦炭是唯一以固态存在的物料。（） 

A、正确 

B、错误 

答案：A 

34.焦炭反应性指的是焦炭在高温下与 CO2 反应形成 CO（C 焦＋CO2＝2CO）的能

力。（） 

A、正确 

B、错误 

答案：A 

35.石灰石应尽量布在炉喉边缘。（） 
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A、正确 

B、错误 

答案：B 

36.炉热时，渣温充沛，光亮夺目。（） 

A、正确 

B、错误 

答案：A 

37.白云石和石灰石混料对配料无影响。（） 

A、正确 

B、错误 

答案：B 

38.炉缸的脱硫效果不仅取决于炉渣碱度、温度的高低，而且与炉缸的活跃程度

有关。（） 

A、正确 

B、错误 

答案：A 

39.扇形布料就是根据要求溜槽的倾角固定或在某一范围内连续运动，溜槽在某

一区域内摆动，料布在某一扇形区域内。（） 

A、正确 

B、错误 

答案：A 
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40.等径管道输送末端压力低，煤粉流动速度低，容易堵塞，所以管道堵塞一般

从末端开始。（） 

A、正确 

B、错误 

答案：B 

41.矿石还原性越好，高炉越节省燃料。（） 

A、正确 

B、错误 

答案：A 

42.球团矿的还原膨胀指数用 RSI 表示。（） 

A、正确 

B、错误 

答案：A 

43.烟煤固定碳较高，喷吹后置换比较高，无烟煤固定碳较低，喷吹后置换比较

低。（） 

A、正确 

B、错误 

答案：B 

44.炼铁常用的熔剂是钒钛矿和锰矿。（） 

A、正确 

B、错误 

答案：B 
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45.长期休风时，炉前操作的重点是用炮泥堵严各风口。（） 

A、正确 

B、错误 

答案：B 

46.高炉冶炼对铁块粒度上限没有要求。（） 

A、正确 

B、错误 

答案：B 

47.MnO2、Mn2O3 和 Mn3O4 较易还原，在高炉中可全部为 CO，还原 MnO 能用 C还

原。（） 

A、正确 

B、错误 

答案：A 

48.形状系数的含义实际上是某种实际颗粒接近于球形的程度。（） 

A、正确 

B、错误 

答案：A 

49.高炉中加入锰矿，有利于改善炉渣流动性，因此常用其作为洗炉剂。（） 

A、正确 

B、错误 

答案：B 

50.影响炉渣粘度的主要因素是碱度。（） 
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A、正确 

B、错误 

答案：B 

51.熟料率是入炉人造富矿量占入炉总矿石量的百分比。（） 

A、正确 

B、错误 

答案：A 

52.无钟炉顶上料只要料流阀开度一样，所有原料的料流量（m3/s）都是一样的。

（） 

A、正确 

B、错误 

答案：B 

53.焦炭粒度越大，炉内料柱透气性就越好。（） 

A、正确 

B、错误 

答案：B 

54.从湿法除尘出来的高炉煤气，煤气温度越高，其发热值也越高。（） 

A、正确 

B、错误 

答案：B 

55.硅是难还原元素，还原硅消耗的热量是还原相同数量铁耗热的 5 倍，因而常

常把还原出硅的多少作为判断高炉热状态的标准。（） 
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A、正确 

B、错误 

答案：B 

56.为使煤粉在风口前燃烧完全，需保证氧过剩系数不应低于 1.5。（） 

A、正确 

B、错误 

答案：B 

57.高炉内碱金属的危害根源在于它们的循环和富集。（） 

A、正确 

B、错误 

答案：A 

58.高炉大修停炉前应装足够的焦炭，保证停炉后炉缸以上全部是焦炭。（） 

A、正确 

B、错误 

答案：A 

59.在实际生产中常用碱度(即碱性氧化物的含量与酸性氧化物的含量之比)来表

示炉渣性能。（） 

A、正确 

B、错误 

答案：A 

60.一般情况下，炉缸中心堆积，铁口深度易长，容易维护。（） 

A、正确 
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